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E ló fizetési árak : 

Helyben és postán küldve. 
Egy évre .... 10 frt-~kr. 
F*l évre .... 5 „ — „
Negyed évre . • • 2 „ 50 r

Egyen szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : XafV-liatvan- 
utrza,i5«4 szám, Dusóvzky 
ház, — a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
J.BLEGD1 K. LAJOS és ifj. 
CSÁTHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAS! IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A- debreczeni és vidéki »függetlenségi párt* közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

V TAT? A

Ifirdetéel dfj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű a többszőr 
hirdetések alku szerint a 1 • g- 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reelaniot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nylltér“ ben megSlenő közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

A h.-nánási választás.
Debrec en, jun. 24-éu.

(r. e.) Azt mondták mindig erre a mi 
kis lapunkra, hogy miután antiszemita hát a 
mi zsidó vallása polgártársaink azért nem 
szeretik a debreczeni függetlenségi pártot ; 
máskülönben a hányán vannak Debreczenben, 
annak legalább a fele szavazna le a függet 
lenségi jelöltre. No. hacsak ez a baj, hát se 
githetünk rajta, lévén a jó pártlap egészen 
olyan, mint a jó feleség, mindenkor készen 
álí ! Meg olyan is, mint a hogy a népdalban 
éneklik :

Nekem olyan asszony kell, 
j|% Ha beteg is, hát fölkel stb.

Ennélfogva, nehogy miattunk essék meg 
izraelita polgártársainknak 'a kormánypárton 
való elkárhozása, hát oly buzgón és annyi 
odaadással működtünk a különben is nagyér 
demü és bármely pártnak, vagy felekezetnek 
is díszére váló zddö vallásu jelölt mellett, 
a mint talán az országban egy lap sem műkö­
dött jelölt mellett. Híjába — elvért önmagun­
kat megtagadhatjuk mindenkor, elvet önma­
gunkért soha. Csak úgy jártunk vele, mint 
mikor e sorok Írója — egyetemi polgár ko­
rában — bálelnök volt és a fővárosi pénz- 
előkelőség egyik zsidó dámáját kérte fel 
védasszonyul. — A bálról éppen a zsidók 
maradtak el, mint most a választásnál, lévén 
az tény, hogy ezen nemzetiség tagjai (mert' 
nemzetiség az) nem érzik magukat jól — 
egymás között. Igaz, hogy azóta sem vol­
tunk bálelnök.

No de hát rfurcsán esett, de megesett“ 
az egész história és szintén éreztük annak 
szükségét, hogy a debreczeni veszteség után lás­
sunk egy kis győzelmet is, a mire bizton szá­
míthattunk a h. n á n á s i kerületben, mely­
nek választó közönsége éppen úgy rajong 
Ónodi Gézáért, mint a függetlenségi eszméért 
is. — Kosa Barna — a bárándi és székely­
hídi diadalból uj erőt és lelkesülést merítve 
— elment Nádudvarra, mi pedig a h.-nánásf 
kerületbe. Nem baj, ha a lap egy-két napig 
gyönge lesz, kárpótolja olvasóinkat az elma 
radhatlan győzelem meghozott hire. Itthon 
marad a mi tehetséges fiatal -— ollónk, 
majd dolgozik az helyettünk ! És aztán kap­
tunk két pompás czikket is ; az egyik volt a 
Mezei Ernő levele itteni lelkes híveihez, me­
lyet az „Egyetértéssel való egyidejű közlés 
ezéljából kaptunk, de elkésve. A másik volt 
múlt hétfői, igazán classikus írályu, épp oly 
nemes hangon folyó, mint a minő lesújtó sati- 
rával ható vezérczikkünk „Tisza Kálmánhoz“ 
intézve Hogy mily értékes közlemény volt ez 
és mily nagy hatása volt, kitűnik a kormány­
párt i sajtó haragos támadásaiból és abból, 
hogy a közlő példányok mind elkeltek s meg­
rendelték azt H. Nánásra 50 példányban H.- 
Hadházra 25 p. ban és kivált az intelligen­
tzia méltányolta taralmát. Köszönet érte Z 
urnák ki egyszerre küldé meg a kolozsvári 
„Ellenzék11-nek és a „Debreczen“-nek, sót 
gondoskodott arról is, hogy fordításban meg 
kapják a románok Hagy lássák, mily elke­
seredést szül az általuk annyira pártolt kor­
mány működése !

*

Nem akarunk éppen antiszemitáskodni ; 
a mi nem jelenti azt, hogy az igazat sem 
akarjuk megmondani úgy a zsidóknak, mint a 
keresztyéneknek egyaránt, de lehetetlen meg 
nem róvnunk egy sajátságos hírlapi irányt, 
a mely egészen a zsidó journalisztika hi­
bája.

Dunaszerdahelyen győz az antiszemita 
jelölt Tűz üt ki véletlenül és a 1 ipolt ráfog­
ják a győztes függetlenségi antiszemita pártra, 
hogy ez gyújtogatott, rabolt és verekedett 
Ráfogják a jelöltre, hogy a zászló alatt, tér­
den állva esküdött bosszút a zsidóknak és 
ezek megsemmisítését fogadta. Ez ostoba me­
sét már meg is.czáfolták, a gyujtogatási vád 
ban pedig van egy bámulatos logikátlanság. 
Ha egy párt győz, ugyan mi oka van ennek 
olyasmit elkövetni, a mi a választás megsem­
misítését vonná maga után ? Ez az egész his­
tória tehát koholmány, bár a jelöltjüket sirató 
hivatalos egyének is kaptak a rágalmon és 
egy nyilatkozatban magukévá is tették.

Mondjunk más példát. A paksi szeren­
csétlenség előidézője volt Müller zsidó révész­
gazda, ki a megrongált komp megszállására 
úgy szólván rákényszerité a bucsusokat. A 
kompon volt egv apátkanonok is, a kiről az 
„E—s“ azt írja, hogy a szerencsétlenség per­
ez ében megáldotta és feloldotta híveit és csak 
aztán ugrott a vízbe és úszás közben meg­
mentett két gyermeket. A zsidó révész 
gazda kedvéért aztán ráfogták a szegény, 
most már elhalt apátra, hogy csakis a maga 
biztonságára gondolt és a két gyereket is úgy 
mentette meg" hogy azok belékapaszkodtak 
a reverendájába.

Harmadik példa a h -nánási választás rá­
galmazása. Az összes budapesti sajtó azt irta 
hogy ott az antiszemiták ádáz dühe féket 
nem ismer, gyújtogattak, fenyegetödztek, pres- 
siót gyakoroltak a György Endre párthiveire, 
vagy a hogy a nép mókásan nevezte, a „Gyuri 
Banditákra,- ablakokat vertek be és ég tudja 
mit nem tettek. Ezekért a bolond hírekért, 
kellett oda küldeni csendőröket, katonaságot, 
holott ott minden a legnagyobb rendben folyt 
le, sót a választást megelőző h.-nánási és h.- 
hadházi körmeuetek alkalmával sem történt 
rendzavarás és a hol a kormánypárti jelölt ur 
kellemetlenül érezte magát, ott sem a nép­
it a r a g, mint inkább a népies móka nyi­
latkozásai jellemezték e tüntetést.

Mily nagy rendben folyt le a h.-nánási 
választás, arra nézve tanuul hívjuk fel Zoltai 
Lajos urat, ki ott a „Debr. Ellenőr“-t kép­
viselte. Nem olvastuk nevezett laptársunk tu­
dósításait, de annyi tény, hogy Zoltai ur 
egész csapat Ónodi-párti ember előtt mondott 
a választás estéjén, fél 10-kor és a nagy ven­
déglőben egy ékes pohárköszöntőt, melynek az 
volt a vége, hogy Ónodi „mint antisze­
mita, bepiszkolta a független­
ségi elvet“ és ennek daczára nem bán­
totta senki, legfeljebb megmosolyogták a — 
bátorságát. Arra is fog emlékezni, hogy a vá­
rosháza előtt, kevéssel a záróra kimondása 
előtt, azt kérdezte Zoltai ur. hogy ugyan 
igaz-e, miszerint a György Endre párti válasz 
tök nem mernek szavazni ? meg hogy 
fenyegetik őket és erőszakkal visszatartják '? 
Meghallotta ezt az ottani intelligenczia egyik 
legkiválóbb tagja (szolgálhatunk a nevével) és 
ara kérte Zoltai urat, hogy mutasson neki egy 
olyan fehértollas szavazót, a ki nem mer sza­
vazni. 0 maga fogja az urnához kisérni.

Miután olyan szavazó nem volt, Zoltai 
ur abbeli véleményét fejezte ki, hogy talán az 
utczák vannak elállva és hogy a városház ol­
dal-bejáratán nem lehet bemenni. Miután en­
nek ellenkezője is bebizonyult, az illető ur 
azt az ajá latot tette, hogy saját úri fogatán 
szállítja be György Endrének esetleg otthon 
rekedt szavazóit. Ezen ajánlat sem fogadtatván 
el, kitűnik, hogy a György Endre szavazóit 
más baj nem érte, minthogy — vidéki és fővárosi 
szokás szerint — a gyermekek kikaczagták és le- 
hurrogatták, a mi, tekintve e választóit egy ré­
szének — egyéniségét és azt, hogy a 30—40 
választó kétszer annyi katona között vonult 
fel oktalan félelmében, nem is csoda. Külön­
ben, beszéljenek a félrevezetett budapesti 
lapok kedvéért a számok. Ugyanis : Be volt 
irva H.-Nánáson összesen 8i! szavazó Ónodira 
szavazott ebből 670. György Endrére szava­
zott 66 Meghalt időközben (de nem az Ónodi 
párt ütötte agyon) 24. Nem szavazott 51. A 
hol 811 szavazó van, ennyi rendesen elmarad­
hat — pressió nélkül is.

*

A h.-nánási kerületet tehát kár rágal­
mazni, mert a szabad hajdú érzi méltóságát 
és ennek érzetében sem kormány meg nem 
veheti, sem nem gyakorolhat reá pressiót 
akár hivatalos hatalom, akár ellenzéki izga­
tás. Bizony nem kell antiszemitának lenni, 
hogy az antiszemitizmust ne tartsuk véteknek 
és olyannak, a melyet igaztalanul, szabadon 
lehet rágalmazni. A h.-nánási kerület különben 
inkább függetlenségi, mint antiszemita. Tény 
az hogy sokan éppen azért lettek Ónodis- 
tákká, — mert az ellenkezőre kényszeríteni 
akarták.

Kik zavartak rendet ? Kik akarták a 
rendzavarást előidézni ?

A György Endre párt egyik előkelő h.- 
nánási tagja revolverrel az o 1 d a- 
1 á n, lépett a szavazó asztalhoz. Figyelmez­
tetni kellett, hogy fegyveresen szavazni nem 
szabad Ugyanezen ur feledkezett meg annyira, 
hogy a városház kapuja alól (ott volt a szava 
zás) kikiáltott és szidalmazta a népet. Ekkor 
hangzott egy pár „húzzátok ki!“ kiál­
tás és ezen csodálkozni nem lehet.

Kint, a vasúti állomás melletti bódéban 
szavaztak a h. nánáson kívüli helységek. Mi­
kor a György Endrére leszavazott dorogiak 
felültek az őket haza is szállító marha és 
sertés-szállitó rekeszekbe, nehány gyerkőcz 
kavicscsal górált feléjük. Ékkor egy h. dorogi 
(némelyek szerint sámsoni) ember pisz- 
tolylyal lőtt a gyermekekre 
Szerencse, hogy nem talált, mert akkor az 
ellenzéki lapoknák lehetne feljajdulni !

A H. Nánás főterén folyó népünnepély 
alatt két fehér tollas György Endre-párti le­
gény belekötött egy tánezoló vöröstollas fiúba 
Kiabáltak reá, nyilván azért, hogy a vereke­
dést megkezdjék. H.-Nánás érdemes polgár- 
mesterének tapintatossága csöndesitette el ezt 
a hullámot is. Nem sikerült a rendbontás.

Választás utáni reggel, megjelent a nagy- 
vendéglőben egy György Éndre párti választó, 
a ki M. A- és Cs. L. h.-hadházi városi tiszt­

viselő urak előtt azon vallomást tette, hogy 
néki i 00 forintot ígértek azért, hogy Udvar­
helyi Józsefet, az Ónodi-páiti buzgó főkortest 
láb alól eltegye. Nevezett tisztviselő urak előtt 
hatalmazta fel Udvarhelyi József urat arra, 
hogy vallomását írásba tegye és azért kész 
helyt állani a biró előtt is. Ezt a száraz tény, 
a melyhez mi következtetéseket fűzni nem 
akarunk.

Volt különben mind a két részen egy kis 
lárma Megesett — tagadhatlanul - hogy 
nehány gyermek a külső szavazásnál elnöklő 
Damilovics vikáriusra is rákiáltott. Ez hiba, 
de hiba az is, hogy a vikárius ur hasztalanul 
huzta-vonta a választást és — papi szivéhez i!) 
méltatlanul — az őt gúnyoló gyerkőezöket 
el akarta gázoltatni. Damilovics ur az Ónodi- 
párti szavazókat fölöslegesen faggatta, egy 
házszámmal való tévedés miatt visszalökte, 
mig a dorogiak közül leszavaztak talán még a 
— halottak is !

Hogy korteskedtek György Endre mellett, 
azt (bemutatva a lélekvásárlásra kiadott ban­
kók számát és seriesét, továbbá a pálinka- 
utalványokat és a hivatalos apparátus egyéb 
műveleteit is) már elmondottuk. A mely állí­
tásunk kétségbevonatnék, azt tanukkal, még 
pedig úri hiteles tanukkal és okmányokkal bi­
zonyítjuk. Most csak azoktól a hetvenkedő la 
póktól kérdezzük, hogy ugyan nem tudnak-e 
ügyesebben hazudni, ha már — 
hazudni akarnak ?

*

Vasárnap d. u érkeztünk H -Hadházra. Az 
Óuodi-párt éppen körmenetettartott. Tekintélyes 
városi polgárok vezették azt, kiknek részvételök 
előre is kezeskedett a körmenet méltóságteljes 
lefolyásáról Csapó Zsigmond, Munkácsi Máté, 
Molnár A., Csapó L. a város buzgó ifjú rendőr- 
alkapitánya, Simon K. ref. kántor,Makrai urak 
sat tartották fenn a hatalmas menet rendjét, 
támogatatva a derék hadházi polgárok által. A 
körmenet befejeztével Molnár Antal városi 
számvevő mondott lelkes szavakban köszönetét 
az oly szép számmal kivonult polgárságnak. 
Ezután — a jelenlevők óhajára — lapunk f 
szerkesztője mondott nehány egyszerű szót, 
kiemelve hogy Debreczenből most 
gyakran kap látogatást e ne- 
mes város, és e látogatók soha­
sem érkeznek üres kézzel L é- 
1 e k-d i j j a t hoznak, hitvány pén­
zen akarják megvenni a szabad 
hajdú leg becsesebb kincsét: 
p o I gári szabad meggyőződését. 
Eskütételre hivjafel azonban 
a h.-h adházi polgárságot, hogy a 
k e rit ő k czéljainak engedni 
nem fog. Az erre támadt igenlő 
felkiáltások, éljen zaj után 
kijelenti, hogy valamikor egy 
dúsgazdag ember osztogatott 
kincset ős Debreczen piaczán 
i s 1849-1) en történt ez; e kincs 
volt a függetlenség eszméje: a 
lélekben gazdag férfiú neve 
Kossuth Lajos, Ez eszme lelke 
sedését hozta magával szónok 
és hogy e kincs újra nyerjen 
egy tántorithatlan őrt és baj­
nokot, élteti a h.-n ánási kerület 
függetlenségi jelöltjét Ónodi 
Gézát.

Ekkor — leirhatlan lelkesedés közt — 
Simon Károly olvasta fel Ábrányi Emilnek 
lapunkban megjelent „Verje meg az ís- 
t e n“ ez. hatalmas költeményét s még Bog­
nár Sándor mondott egyszerű, de lelkes 
szavakat, mire a lelkesen, szépen lefolyt tün­
tetés is véget ért

*

A h -hadházi rendőrkapitány ur hires a 
szép — virágairól.

A városházi dutyiban termel gyönyörűsé­
ges mákvirágokat, az ablakaiban rózsák, mus­
kátlik, rezedák és violák gyönyörködtetik sze­
münket

Szerencse, hogy ezek a virág k nem vol­
tak ott keddre virradó éjjel az ablakokban, 
mert ma már oly hervadtan hajlanának letört 
száraikra mint a hogy elhervadtak gazdájuk 
reményei a másnapi szavazás alatt. Gondos 
kezek ez éjjelre félrerakták az ablakokból; 
szerencsére, mert ezen este az ablakokat — 
beverték. Oly erővel, hogy néhol az ablakfa 
is betört.

Hogy is történt ez az eset ? hogy vete­
medhettek ennyire azok az ádáz antiszemiták ? 
Az ember nem is hinné hogy némely ember­
nek ablakai is vannak, ha antiszemiták nem 
léteznének !

Hát úgy, hogy a kapitány ur éjfélután 
evezgetett szép csöndesen a maga polgári 
ágya felé Utána ment (mivelhogy „röndnek 
köll lennyi“) egy város-katonája Emeli ez a 
tekintélyt és a biztonságot is Hazatérve a 
szolgáló éppen a lábtyüit vonta le urának

közlekedési eszközeiről és a város-kato­
nája még alig tehetett tiz lé­
pést, a midőn zuhanás hallatszik és betöre­
tik az első ablak.

Aztán a másik.
Aztán a harmadik.
Most a negyedik.
Kényelmesen betört tehát mind a négy 

ablak és sem a kapitány, sem a katona, sem 
a szolgáló nem rohantak az „ádáz antiszemita“ 
felösmerésére, elcsipésére és megzsákolására. 
Sőt lehet, hogy a három egyén között volt 
valaki, a ki forró hálát élezett szivében az 
ablakon ádáz ellensége és az üvegesek lelkes 
barátja iránt, máskép hogy igazol 
háttá volna a csöndes ésnyu­
godt városban levő tizenöt 
csendőr ott időzését?

*

Mire való 15 csendőrt lehívni és napo­
kon keresztül eltartatni ilyen nyugodt és csen­
des város által, a minő volt a választás előtt, 
alatt és után — H.-IIadház városa ?

Azt is megtanultuk a választásra virradó 
éjjelen.

Azt a hirt vettük, hogy ezen éjszaka 
fogja tetőpontját elérni a lélekvásárlás neto­
vábbja. És a város csöndes volt; csak ott volt 
világosság, ahol a választásra készülő férjeknek 
sütötték derék hitveseik a jó pogácsát, magok 
pedig kenték a szekereiket. A kormánypárti 
választókat, no azokat is kenték. — Az 
ünodi-párt vezetői csoportokra oszlottak, be­
járták a kétesebb pontokat, hogy a lélekvá- 
sárlóket esetleg tetten kapják és munkáju­
kat meghiúsítsák. Magunk ts részt vettünk 
egy ilyen őrjáratban.

Gyanús zörgés . ..
Ugyan mi lehet az? Ez a hang nem 

egyéb, mint — szóda-vizes palaczkok zörgése
Csakugyan az volt! Éjjnek idején szál­

lították az egyik kormánypárti tanyára
Rövid perczek múlva találkoztunk a kan­

tákban vitt pálinkával, kosarakban czipelt 
hússal.

Ezen éjjel 500 liter italt és 
120 kilo húst pocsékoltak el a 
szavazati joggal többnyire nem 
biró György Endre pártiakra.

Találkoztunk egyéb hússal is.
Éjjeli 11 óra felé bukkant elénk N. J. 

megyei hivatalnok (izr.) egy csomó csendőr köze­
pette. 0. K. megyei aljegyző ur szintén sorba 
látogatta a tanyákat.

Hát erre kellett a csendőr! Mily szép 
látvány is az: nép által választott tisztviselő 
korteskedik éjnek idején .. szuronyok 
által őrizve!

Pedig ugyan nem bántotta volna senki. 
A h.-hadházi lelkes nép érezte méltóságát, 
érezte az Ónodi-párt túlsúlyát és inkább öl­
ve ndett annak, hogy közüle egynémely ember 
(a r o s t a-a 1 j a) oda húz, a hová — tar 
t-nzik.

Egy György Endre párti tanya előtt 
megállottánk és 25 perczig sem hallottuk, 
hogy akár relköszöntóképen, akár máskép, <!e 
csak egyszer is említették volna a traktálódzó 
jelölt nevét!

— A levéből egyék bátyám, úgy sincsen 
már foga!

— Az ösztövérjéből adjék, édes komám 
asszony!

— Hát hiszen nagy bennünk az érzelem, 
de nézni kell a hasznot is!

Imé ezek voltak a lelkesült társalgás 
föl jegyzett részletei. És mi őszintén sajnáltuk 
György Endrét, a ki — mint képzett szak 
ember és derék parlamenti erő — megérde­
melte volna, hogy felvilágosítsák e vállalkozásá­
nak hasztalan voltáról

Elpocsékoltak tengernyi pénzt, 
kitették tengernyi kellemetlenségnek és bosz- 
szuságnak, csak azért, hogy némely ember 
nyereség-vágya és kapaszkodása -czéljai, érdem 
szerzé.-i dühe kielégítést nyerjen. Mind, ó mind 
pártfogói a legméltatlanabbul félrevezet­
te t t e k.

*

Másnap a György Endre pártra (a doro­
giakra, kik — hálával a dohánygyár elnyerése 
miatt — jobb czélra méltó kitartással, ali* 
20—30 ember hijján szavaztak le jelöltjükre 
és 70—80 hadházi emberre) várt különvonatou 
belecsömöszölték néhány marha- és sertés- 
szállitó ketreezbeés ellátták — utravaló- 
v a 1 is.

így robogott be H.-Nánásra, a biztos 
vereségre. Az Ónodi párt (308 hadházi, 81 
téglási, 61 sámsoni, összesen 450 szavazóval) 
114 szekérrel kelt útra. Az impozáns menet 
lelkes és vidám hangulatban s e mellett a 
legpéldásabb rendben sietett diadala elé Ittas 
ember ezek között nem volt. Bort, húst, pá­
linkát és pénzt a kormánypárt osztott, hogy 
a hol tudja, ott ho szu időre ismét megroutsa 
a néperkölcsöket. Nekünk még bandánk se
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lett volna, ha a rajongva szeretett téglást 
gróf nem rendelte volna ki a fehértói zené­
szeket.

Le nem irható az a lelkesedés, a mellyel 
H.-Nánáson fogadták.

Előre láttuk az este bekövetkezett fé­
nyes győzelmét.

*

Jó hosszúra nyúlt tudósításunk.
Pedig még tükrét kellene adnunk annak 

a mozgalmas és szemgyönyörködtető képnek, 
melyet a főtér nyújtott hemzsegd nép ezreivel. 
Hangzottak a lelkes éljenek. Lovasság sorfala 
képezte az érdekes kép keretét. Néha-néha 
kocsi zörgés hallatszott: betegek, erőtlen ag­
gastyánok érkeztek, hogy a szeretett jelöltre 
leszavazzanak. Némelyiket ölben vitték el a 
szavazáshoz. Itt a daliás csárdást járták, jó 
zene mellett, amott ügyes népszónokok lelke­
sítették a híveket. — Ki kellene emelnünk 
azt a nagylelkű odaadást, azt a páratlan buz­
galmat, melyet ügyünk körül tanúsított gróf 
Degenfeld Gusztáv ur, a nép imádott 
„téglási grófja,“ ki étlen-szomjan ott ült a 
szavazó helyen és fáradhatatlanul őrködött 
pártunk érdekei felett.

Szinai Gyula, megyei t. ügyész és vál. el- 
nöi, pártatlansága. H -Hadházán Molnár Antal, 
Munkácsi Máté és Makai urak buzgalma a 
párt vezetésében; H. Nánáson az intelligenczia 
tapintatos és elösmerésreméltó magatartása, 
ugyanitt a városi tisztikar ildomossága mely 
— derék polgármesterével az élén — nem járta 
azt. az őrült dervis-keringőt, melyben h 
hadházi és h.-dorogi collegáik tetszettek 
maguknak és — Tisza Kálmánnak; — 
továbbá Udvarhelyi József működése, ki az 
egész választási küzdelem alatt, és újra bebi­
zonyította jellemének arany tisztaságát, tánto- 
rithatlan hűségét elveink iránt Ugyancsak di­
cséret illeti H.-Nánás, H. Hadház, Sámson és 
Téglás egész függetlenségi elvű választó kö­
zönségét.

Győzelmük a hazaszeretet és a becsü­
letesség közös győzelme volt. Ég adja, hogy e 
két jelszó alatt győzzenek, valahányszor küz­
deniük kell!

és a papa. A „P. N.= Tisza Kálmán
irja, hogy a bécsi nunczius a Tisza-Trefort 
kormánynak tudomására hozta, hogy a kassai 
püspöki székről a váraira és a szatmáriról 
nagyváradira legutóbb történt áthelyezést, a 
mi a személyeket illeti, nem kifogásolja 
ugyan, mégis a jövőre, nézve ki kell jelentenie, 
hogy a római Kúria nem hajlandó hasonló 
á helyezésekhez hozzájárulni pusztán ama czi 
men, hogy az egyik javadalom jobb a másik­
nál ; azonfelül kinyilatkoztatja, hogy az 
apostoli szék komolyan óhajtja a püspöki 
székek betöltésénél az illető egyház-megye 
érdemes s a viszonyokkal teljesen ismerős 
férfiainak lehető figyelembe vételét.

Nyílt I vél Jókai Mórho . Szederkényi 
Nándor, egri képviselő nyílt levelet intézett 
Jókai úrhoz, melyben megczáfolja Jókainak 
azon állítását, hogy Jókai csupán a kassai 
jelöltséghez ragaszkodott. Közöl egy plakátot, 
melyben az egri szab. párt jelenti, hogy Jókai 
csak is ott fogad el jelöltséget. — A lévé nek 
sorai igy hangzik : Hogy Egerben mit mivei­
tek az ön párthívei, ez még sokáig szomorú 
emlékű leend itt. Önnek kortesei a leggyalá- 
zatosabb házalást s vesztegetést űzték. Kész 
vagyok önnek Eger legtisztesebb polgárait 
előállítani tömegesen, a kik szintén kitéve 
voltak a vesztegetési kísérletnek nagy össze­
gekkel, hogy önre szavazzanak. Legío a száma 
a gyalázatos vesztegetésnek. Nem Szent-Endre 
uram, több és piszkosabb üzelmekhez van kötve 
Egerben a nép között az ön neve, mely alatt 
dolgoztak, mint Szent-Endrén történtek.

— Belföldi hírek. A k i r á 1 y a kis 
honvédeknek. — Ö felsége májusi látogatása 
alkalmával a Ludovika akadémiában annyira 
meg volt elégedve a növendékek képzettségével, 
hogy elismerés képen 500 frtot küldött nekik, 
e nap emlékére rendezendő mulatság költsé­
geire — Választási visszaélés — 
Szabadkán Törley 50 szavazója törvényellenesen 
visszautasittatott. — A második kerületben 
Mamusits Ágó Mukits 600 szavazója elől 
elzáratta az ajtót és Horváthot kiáltotta 
megválasztottnak. Gróf Zichy Jenőt pedig a 
választási teremből kiutasította. A választás 
ellen kérvényt nyújtanak be. — Távbeszélő 
hálózatok. A hivatalos lap közli a közmunka 
és közlekedésügyi miniszternek rendeletét a 
nyilvános távbeszélő (telephon) hálózatok 
felállításának és üzletének engedélyezésére 
vonatkozó alapfeltételek módosítása tárgyában. 
Pártunk újabb győzelme. — A 
csütörtöki napra egyetlenegy választás volt 
kitűzve, az is afüggetlenségi 
párt fényes gv őzeimével végződött Csabán 
b Prónay Deiső függetlenségi 517 szótöbbség­
gel megverte a kerület eddigi kormánypárti 
képviselőjét: Zsilinszky Mihályt. A Deák 
szobor felállítása most történik a Ferencz 
József téren — Pánszláv pap 
növendékek. A budapesti 
központi papnevelő intézetből két 
papnövendék — pánszláv üzelmek miatt kizá­
ratott. — Fegyvergyár Magyarországon A 
magyar fegyver-gyártársaság alapítása legkö­
zelebb fog eldőlni, még pedig Bécsbem Ez 
illő szerint 400 ezer fegyverről van szó s 
ennek egyik fele a honvédség, a másik fele a 
közös hadsereg részére van szánva.

= Külföldi hírek. Spanyoíországban ”a 
hajó hadra melyet újonnan akarnak szervezni

225 milliót szavaztak meg. Valótlannak mond­
ják, hogy Montebello az angol török egyez­
ményre vonatkozólag háborúval fenyegető 
jegyzéket adott volna át a portánál. A 
krétai küldöttség - Kiamil basa 
nagyvezérnek a krétai keresztyé .- küldöttséggel 
való első találkozása nem vezetett megegye­
zésre. Az újabb összejövetel napja még nincs 
megállapítva Anémet császár állapo­
tában javulás állott be. — A császár ismét 
megjelenhe'ett a történeti nevezetességű sarok 
ablaknál a hol őt a berlini nép örömrival- 
gással üdvözölte. — D e p r e t i s, az olasz 
miniszterélnök, súlyosan beteg. Visszalépése 
valószínű. Auguszta német császárné 800 
márkát küldött ama bizottságnak, mely Berlin­
ben a magyar árvíz károsultak segélyezése vé­
gett alakult. A német trónörökös állapota 
folyton javul s újabb műtét talán nem is lesz 
szükséges. Milán szerb király vasárnap 
Bécsbe érkezik, a hova R i s z t i c s teljes 
beleegyezésével utazik Onnan tovább megy 
Gleichenbergbe. A czári pár e hó 26-án 
Finnországba megy s ott több napot tölt. — 
Strassburgba 30 német vezérkari 
tiszt érkezett, kik azzal vannak megbízva, 
hogy július hónap folyamán az egész elszászi 
határt átvizsgálják.

A h.-pályii kerületből.
i.

A h sszu pá'yii választó kerület választóih z.
Tisztelt. Elvtársak !
A bölcs és jó vezér ha harczi küzdelem­

ből pihenőre tér, a nyert győzelmi koszorút 
nem tulajdonítja el a viézkedők elől, hanem a 
tábor zászlójára helyezi azt, s mint az egész 
sereg közös kincsét büszkén felemeli, ha túl­
nyomó hatalom győzhetlen ereje híven küzdők 
elöl a diadal koszorút elvitte, a bölcs és jó 
vezérkar nem mentegeti magát, nem hárítja a 
közkatonáira a vereség súlyait, győzelem ba 
bérin, veszteség árnyain egyaránt megoszto­
zik velők. így követeli a tiszta igazság !

Mi is küzdők valónk napokkal ezelőtt, 
nagy, nehéz küzdelem várakozott reánk, küz­
delmünknek vége látszat szerint tényleg bu­
kás leve.

Mi kik vezérekül álltunk az önök lelkes 
tábora élén, ha hoztunk volna győzedelmi ba­
bért küzdelmünk teréről nem tulajdoníthat­
nánk magunknak azt. széttépi ük volna szálait, 
s önök közzé szórtuk volna leveleit, mert kö 
zös dicsőségünk zálogául tekintettük volna ba­
bér koszorúnkat. És most, hogy elbukánk, s 
nincs kezeinkben koszorú, most sem vonulunk 
félre, nem teszünk szemreh nyást nincs mért 
szégyenkeduünk. Itt a világ előtt, a nyilvános 
ság terén keressük fel önöket, lássák meg el­
lenfeleink, hogy nemcsak addig becsüljük, ke­
ressük és szeretjük a polgárt mig szükség 
van reá, de elvben, lélekben, szeretetben és 
hűségben egyek akarunk maradni ezután is 
életünk fogytáig ! Önök tudni fogják, ellenünk 
dolgozott polgártársaik érezik, hogy nem ily 
elv uralkodik mindenik táborban, azok a ve­
zérek, kik asztalt téríttettek, palaczkokat !ölt­
tettek, pénzt csörgettek s úgy toborz :i,ak 
nagy számú sereget, ma már nem ismerik a 
közlegényeket, megse látják őket, nem is ér­
demesek reá, hisz zsoldért szolgáltak, hadd 
hordják homlokukon a szégyen bélyegét, hadd 
hallgassák lelkiismeretűk ítéletét, az utcza 
gyermek dala s ártatlan szava is szemrehá­
nyással illetheti ha bérért szóig áltak.

Önök t. Elvtársak emeljék fel bátran 
nemesen fejőket, jó lelki ismeretük velünk 
együtt dicséri önöket.

Igen, mi dicsérjük önöket, mert elfogad­
ták kimondott jelszavunkat: kenyeren és vi­
zen, egyedül az elvért !“ Nem ígértünk sem 
ételt, sem italt, semmi júdási jutalmat, mert 
nem akartuk megalázni emberben az embert: 
de figyelmeztettük önöket, hogy :

Már „a hitszegő hit és dölyfös ármány 
ámituak, hazudnak, házról házra járván és a 
bűn, mely rég eldobta az álarczót. az igaz - 
ság ellen nyíltan visel harczot “ S önök a 
költőtől vett idézetünkre ugyancsak a költő 
szavaival feleltek vissza : „Ah szemünk kön­
nyezik és lelkünk legörnyed, nem birja meg a 
szem a lélek e szörnyet."

Istenem ! Istenem ! mily jó volna ennyi 
gyötrelme? valóból szebb álomra kelni !

Ily elvű polgárok, kikben az ősi jellem 
minden kisértés, fenyegetés daczára megvédte 
az erkölcs tisztaságát, ma kiválóképen megér­
demlik a vezetők hálás köszönetét

Fogadják hát önök : Sáránd, Bagos, Kő- 
nyár, Gáborján, Henczida, Es tár, Pocsaj, N. 
Léta Uj-Léta Vértes, M.-Pályi és H.-Pálya 
függetlenségi választó polgárai mindannyian, 
de különösen a szavazók 606 an, fogadják 
legigazabb hazafias kőszönetünket, nagyrabe­
csülésünket, táutorithatlan szeretetünket ve 
lünk együtt a haza jó gondolkozása népe is 
becsülni — szeretni fogja önöket, mert itt 
már nem csak arról van szó, s mi nem egye­
dül azért mondunk köszönetét, hogy részünk­
ről minden Ígéret, sőt rábeszélés nélkül, csu­
pán egyszerű lelkesítő szavunkra, a másik ol 
dalról meg-meg ujuló ostrom daczára, ily ren- 
dithetlenül s ily nagy számmal bebizonyították 
erkölcstisztaságukat, önállóságokat. Isten az 
igazság Istene adja meg ezért önöknek a 
legboklogitóbb jutalmat, leikiismeretök hely­
ben hagyó Ítéletét!

Igyekezetünk ugyan ezúttal nem sikerült, 
és sajnos, hogy kerületünk többsége is szi­
lárdítja azt a tábort, melyről elmondható a 
költő szava :

-Az alkotmány rózsái a tietek
Töviseit a í.ép közzé vetélek.8

„Na de sejbaj több is veszett Mohács­
nál“ igy szokta vigasztalni magát a magyar, 
keserűségre keserűséget, bánatra nagyobb bá­
nat emlékét idézi fel gyógyító balzsamul, de 
szépén mondja ez értelemre is Petőfi : „Jó 
hogy sebemre az ég orvosságot ad, keblem 
varázs füve a büszke öntudat“ Mely tőlem 
már oly sok fájdalmat elveve. Keblünk varázs 
füve a büszke öntudat hogy híven, tisztán, 
igazán, elvért küzdöttünk, s a küzdelemből 
erkölcsi diadallal jöttünk elő, ez enyhítse most 
is keblünkben a veszteség fájdalmát.

A jövőre nézve se csüggedjünk, nem so­
ha egy pillanatra sem, ha Isten kedvez még 
találkoznunk kell Legyünk hát hívek ezután 
ra is egymáshoz a szeretetben, elvünkhöz a 
szilárd ragaszkodásban, s legyünk azon biz­
tató reményben hogy :

„Miénk, miénk lesz majd a győzelem 
Mert jó az ügy mely felfegyverze minket 
Mert a jó ügynek végre győzni kell.
Az ellenfélé még a hatalom.
Kic iny, kicsiny még a mi sergünk de 
A kik vagyunk mind elszánt férfiak 
S ha ott a többség, itten az erő 
Mert a mi fegyverünk élesebb 
És az igazság a mi fegyverünk.
Föl hát barátim csüggedetlenül 
S nem tántorogva egy pillanatig sem 
A* dij, a melyet egykoron aratunk 
Küzdelmeinkhez méltó dij leszen !°

A párt intéző bizottsága nevében és meg 
bízásából.

mindenütt, itt is gyakoroltatott, valami 25 
szavazó lett kiutasítva, de ebből pótszavazásra 
ismét jelentkezett vagy 6, a mikor tudva 
lévén már az eredmény, szó nélkül leszavaz­
hattak.

A bukás hát tényleg meg van, de az 
erkölcsi siker elvitázhatlan az ellenzéktől, 
amott 3-or vacsoráltak és ittak az önzetlen 
hazafiak, itt egyetlen egyszersem. — Nekünk 
csak 12 napunk volt a szervezkedésre, s nem 
kaphattunk egy vasárnapot, melyen jelöltünk 
a néphez szólhatott volna, mert más fele vélt 
elfoglalva, csak hétköznapokon fordult meg a 
községekben egyszer, s hogy még is ily szép 
eredménnyel végeztünk, ennek oka ügyünk 
vonzó és gyújtó ereje, mely egykor, legké­
sőbben is bizonyosan diadalt fog aratni. Ad­
dig a győzedelmesek hadd örüljenek, ha 
tudnak örülni, de ne dicsekedjenek, mert bi­
zony nincs mivel dicsekedniük.

Fügyetlent? gi

Marjai Peter.
a párt jegyzője.

II.
A h piilyii kerületben k- pviselő választás
Folyó hó 17-én reggeli 8 óra tájon a 

legszebb rendben gyülekeztek H -Pályiba a 
választó kerület ellenzéki választó polgárai, 
öröm ujjongva éltetve jelöltjüket Csanády 
Sándort A n. létaiakat éppen 50 szekeren 
2i »1 választóit, Keresztfalvi Antal vértesi 
földbirtokos a párt alelnöke szép négyes 
fogatán, Marjai Péter n. létai ref. lelkészszel 
vezette Konyái- Henczida, Gáborján ellenzéki 
szavazóit számszerint 140-et a kiválóan derék 
értelmes Fekete Gábor konyáid fő biró ve­
zette, Bagos és Sáránd együtt, a többi 
községek választói külön külön érkeztek. Mi­
kor a 12 községbeli Csanády párt össze talál­
kozott, megrebbent a Szúnyogok gárdája a 
nagy számú lelkesült polgárok láttára — 
Embereink minden erőszak, minden veszte­
getés nélkül, a legőszintébb lelkesedés hevé­
től áthatva jelentek meg tiszta józanon. A 
Szunyogh párt lassan gyülekezett, a mámor 
gőz lenyomva tartotta a bágyadt félrészeg 
tömeget, mert az előző éjszakát is dorbézo­
lással töltötték nagyobb részben, mint már 
előzőleg több éjjeleket.

Gondoskodtak a derék férfiak vezérei 
vonzó és összetartó erőhatalomról is, lévén 
nyilvános helyen, a szavazó helyiségtől csekély 
■távolságban letéve 6 hordó ital, egy kas po­
gácsa, s egy halmaz szalonna. —“ Mig az 
ellenzék józan polgárai zászlóikra s arról az 
ég felé tekintettek, addig eme jelesek legna­
gyobb része kéjes mosolylyal pislogott a hordók 
sorára

Szegény, szegény húsos fazék elvű embe­
rek nem kárhoztatunk többé benneteket, hi 
szén nem tudtátok mit cselekesztek !

Nem állítom, mert elfogultság lenne 
állítani hogy abban a pártban nem vólnáuak 
a meggyőződés tiszta érzetétől áthatott, öntu­
datos jó hazafiak vannak csak úgy mint a 
miénkben, csak hogy igen igen kevesen, mert 
bz azoknak legnagyobb részét ide is étel 
ital és pénz vonzotta,

A szavazás 9 óra tájon kezdődve szép 
renddel folyt, minden szóváltás nélkül, körül- 
belől egyenlő szerencsével egész délután 2 
óra feléig, a mikor a n. létai ellenzék 201 
szavazata nagyon felbillentette a mérleget, 
lehetett is látni lótást, futást, szomorkodást 
és vad dühösködést legjobban kitett magáért, 
Őriéi Kálmán választási elnök megyei aljegyző 
ki a távolról örvendező és éljenző Csanády 
párt felé fordulva, a szavazó sátorból emez 
ékes rivalgásban tört ki : „hallgattassák el 
azt a hitvány csőcselék népet, hogy ordítanak 
ott a kutyák, mindjárt beostromol tatom őket 
a falu túlsó szélére“ majd a szavazási sátor­
ból kiszaladva ugyancsak biztatta az illedel­
mes és pártatlan csendőröket : „ha a szóra 
nem hallgatnak, mire való az a puskatusa, és 
az a kard lap a Krisztusát!4 Ez elnöki tiszthez 
nem illő magaviseletért és botrányos sérté 
sért legott felszólalt az ellenzéki párt elnöke 
és jegyzője, erélyesen megkérdve mi jogon 
nevezi „kutyáknak és hitvány csőcselék“ nek 
több száz választók józan csoportjait, mely 
erélyes fellépésre nevezett azt mondá : 
„engedelmet nem a választókra értettem ha­
nem a nem szavazó tömegre, én nem szoktam 
az embereket kutyáknak nevezni, a méreg 
mondatta azt velem, hogy ott zajonganak.“ A 
sértés ügye ezzel csak részben van elintézve, 
mert még a legilletékesebb helyen szóba fog 
hozatni.

E kellemetlen jelenet után, tovább folyt 
a szavazás, még a létai oláhság kormánypárti 
jelöltre adott 60 — 70 szavazata sem hozta 
helyre a megzavart egyensúlyt ; mig végre 
pótszavazásra került valami 45 zsidó, ezek 
szavazták le' az ellenzéket.

Az elnök 4 óra körül hirdette ki az 
eredményt mely szerint Csanády nyert 
606, Szunyogh 654 szavazatot és igy a kor­
mány párt 48 szavazattal győzött ; csekély 
s ám ez ahoz képest, hogy most 3 éve 213 
szóval győztek, A szavazat elutasítás mint

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS 

»DEBRECZEN«
politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra

Julius l én uj évnegyed kezdődvén, felhív - 
I juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, ez előfizetés megújítására.

! A „ Debreczen1 megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre
Félévre...................... 5 frt.
Negyedévre . . .* 2 frt 50kr.

Hirdetések a legjulányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tellát a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetések és hirdetések a lap részére
Debreczen (föpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Ku­
tas i Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő­
fizethetni Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly
urak könyvkereskedésében is.

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

HELYI HÍREK.
* A h.-böszörményi választás. Len­

gyel 233 szavazata, Margitay 185 szava­
zata ellenében Somossy Béla 652 szava­
zattal. tehát 234 szavazat többséggel 
képviselővé megválasztatott, daczára a 
nagy pressiónak, vesztegetéseknek és 
azon czélzatos eljárásnak, hogy reggeli 9 
órától esteli 9-ig nagy lassúsággal von­
szolták a szavazást. Ez tehát szintén nyert 
kerület, mert az eddigi képv. Margittay 
Gyula, mint függetlenségi antiszemita, 
nem tartozott pártunk kötelékébe. Ezen 
kerületet is számítva, n y o 1 c z taggal 
szaporodott az országos függetlenségi 
párt, Hajdumegye pedig bebizonyította, 
hogy a szabad hajdú nem tagadja meg 
ősi hagyományait és ma is Bocskai szelle­
me vezérli honszerelmét diadalmakra. 
Üdvözöljük Hajduvármegyét, mint tisz­
tán 48-a 8 é s függetlenségi 
megyét, melyet elvétől egyetlen egy kerü­
letben sem tántoríthatott el sem lélakvá- 
sárlás, sem hatalmi befolyás, sem pedig 
ámítás. Éljenek sokáig a hajdumegyei 
választók és 48-as függetlenségi párti 
képviselői : dr. G y ő r y Elek, ónodi 
Géza, P a p p Elek és Somossy 
Béla 1

* Kolozsvári vendégeink a holnapi haj­
nali vonattal érkeznek városunkba Legyen üd­
vözölve a régi „kincses Kolozsvár“ 
közönsége e másik ős-városban, Debreczen 
falai között! Számos emléket találnak itt, me­
lyek közös kincsét képezik úgy a két testvér 
hazának, mint különösen a bérezés haza fő­
városának és Debreczennek, mely az alföld 
legmagyarabb városának neveztetik. E közös 
em’ékek ragyogják be Kolozsvár megtisztelő 
látogatásának minden pillanatát. A mivel bí­
runk, azt kész örömmel mutatjuk meg 
és előre is szivünké zárjuk vendégeinket! 
A kolozsváriak itt mulatásának programmja 
igy állapíttatott meg: Első nap (vasárnap), A 
vendégek megérkeznek a 'js 4 órai vonattal 
hajnalban. Tekintettel az érkező vendégek kí­
vánsága, dé meg a korai órákra, ünnepélyes 
fogadtatás nem lesz. Ezután folyik le a ven­
dégek beszállásolása, az erre vállalkozott pol­
gároknál, kik a fökapitányi hiv.-nál jeletkeznek. 
10 órakor a városháza nagy nagytanácstermében 
fognak gyülekezni, honnan a kollégiumhoz men­
nek s ott ülnek fel 11 óra 55 p.-kor induló vonatra, 
mely őket a Dobos pavillonba viszi, hol a vá­
ros ád ebédet tizenkét órakor. A Dobos pa­
vilonból félhárom órakor lesz az indulás ko­
csikon a gazdasági tanintézet telepeinek meg­
tekintésére, s kint a külső gazdasági taninté 
zetben tartatik meg az intézet által rendezett 
vacsora Második nap, hétfő, korán reggel 
gyülekezés a „Biká“ ban, honnan hajnali négy 
órakor kocsikon indul a társaság a Horto- 
bágyra. A Hortobágyon a város ad ebédet a 
vendégek tiszteletére, s onnan délután fognak 
hazatérni, miután mindent megtekintettek. — 
Harmadik nap kedd E napot nem akarják
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DEBRECZEN.
programm által korlátozni, s ki-ki megszem­
lélheti a várost, s idejét tetszés szerint fel­
használhatja Óhajtottuk volna kedves vendé 
geink névsorát előre közölni, de lapunk zár 
táig az sem volt bizonyos, hogy hányán és kik 
jönnek. Ma délelőtt városunk polgármestere 
azon távirati tudósítást kapta Kolozsvárról, 
hog körülbelől 50 en jönnek, de remélik, 
hogy még 30 an hozzájuk csatlakozunk

* A kas-áló-kérdes. A kaszáló-birtokosok 
ügyében, az ig. ügy minisz eriumbau dr. Tőry 
Gusztáv az előadó — A belügyminisztérium, 
minthogy ezen ügyben felség-felterjesztést 
kell tennie, az ig. ügyi minisztériumtól kért 
véleményt s azt még f. é. ápril hó 18-án, 
246 J M. szám alatt meg is kapta. Legfel 
sóbb elhatározásig, illetőleg a belügyminisztérium 
megállapodásának létre jöttéig, ezen ügyben 
njabb intézkedés nem történik

* Öngyilkosság. Tegnap d. u 3 órakor 
Tóth Ferencz erdővéd jelentést tett a rend­
őrségnél arról, hogy a nagyerdő egyik fájára 
egy férfi felakasztotta magát. — A hulla be- 
szállittatott a kórházba s az öngyilkos kiléte 
iránt raegindittatott a vizsgálat, melyből ki­
tűnt, hogy az illető Dobrai János, ref, 
vallásu, 25 éves kőműves-segéd. Anyja, özv. 
Dobrai Károlyné, ki nyil-utrza 3072 sz. a. 
lakik, azt vallotta, hogy fia utóbbi időben 
Nyíregyházán dolgozott, honnan hétfőn este 
jött haza, azóta annyira komoly volt. hogy 
nem szólott senkihez Tegnap reggel '/2 10 
órakor azon ürügy alatt hagyta el a lakását, 
hogy a piaczra megy. Érdekes, hogy az ön­
gyilkos holttestét többen nézték, a nélkül, hogy 
levágták volna. A hullát tartó zsineg elsza­
kadt, s a hulla a bámulók közé esett, kik­
nek egyike annyira megijedt, hogy azonnal 
elszaladt.

* A törvényszék köréből. 
Jelenffy Kornél törvényszéki elnök a jövő hó 
elején szabadságra megy — helyettesíteni Mé 
szaros József törvényszéki biró fogja.

* Meghívás. Mindazok, kik a Deb- 
reezenben felállítandó szódavíz gyárra részvé­
nyeket aláírtak s kik ez ügy iránt érdeklőd­
nek igen fontos kérdésben értekezletre meg­
hivatnak f. junius hó 29-éré, azaz szerdán d 
u. 2 órára a Yil i os Lajos ur sörcsarnokába.

* Adakozás. A helybeli N Péterfia 
utczai ismétlő s mindennapi leányiskola nö­
vendékei közül a n.-károlyi s eperjesi tüzká- 
rosultak javára adakoztak : a) az ismétlő 
iskolából: Molnár Észté r 40 kr, Kis 
Róza 70 kr, Tóth Mari 40 kr, Tóth Zsuzsánna 
28 kr, Kecskés Mária 70 kr Kis Lidia 4" 
kr, Kovács Erzsébet 20 kr, Veres Róza 20 
kr, Hornyák Eszter 10 kr, Csikós Juliánná 10 
kr, V. o. Molnár Eszter 10 kr, Cziczó Mária 
15 kr. Szabó Mária 6 kr, Kuttor Mária 14 
kr, Szűcs Róza 10 kr, d. Szabó Juliánná 10 
kr, Polgári Teréz 10 kr, Harsányi Zsuzsánna 
5 kr, Major Eszter 20 kr, Koncz Erzsébet 20 
kr, a. Szabó Juliánná 10 kr, Sarkadi Zsu­
zsánna 10 kr, a Nagy Zsuzsánna 20 kr, Szi­
lágyi Juliánná 20 kr, Sós Mária 4 kr. — b) 
A z V-ik s VI ik osztályból: Csepcsányi Pet­
ronella 20 kr, Schaitl Gizella 10 kr, Telki 
Eszter 10 kr, Szacsvai Jolán és Lenke 20 kr, 
Simon Róza 10 kr, Balsai Ilka 20 kr, Jenei 
Aranka 50 kr, Csáki Gizella 10 kr, Fürt I 
20 kr, Schaitl Emma 10 kr, Papp Emma 10 
kr, Bácsi Juliska 10 kr. Palcsó Irén 30 kr, 
Miskolczi Gizella 14 kr. Zalai Emma 15 kr, 
Újvári Ilona 10 kr, Kéki Erzsébet 10 kr, Pi 
roska Ilona 3 kr. Horváth Mária 7 kr, Bá­
nyai Zzuzsánna 8 kr, Kecskés Eszter 3 kr, 
Földes! Vilma 2 kr, Nagy Eszter 10 kr, Ju 
hász Róza 10 kr. Összesen: 8 forint s 54 kr. 
Kelt Debreczenben, 1887. junius 24. S á f á r 
László tanító.

* Fényes esküvő folyt le f. hó 
20-án Uj-Aradon, városunkban széles körben 
ismert s innen csak nemrég eltávozott Asza- 
lay Sándor m. kir p. ü. fogalmazó s cs. kir 
tart. hadnagy vezette oltárhoz Hruzek Klemen­
tina urhölgyet, Hruzek Béla takarékpénztári 
igazgató bájos és szeretetreméltó leányát. Az 
esketés órájában a tágas plébániai templom 
zsúfolásig telve volt közönséggel, s az eske- 
tést maga Hemmen Ferencz főesperes végezte, 
ki ez alkalomból szép beszédet intézett az uj 
párhoz. A násznagyi tisztet Frölich Gusztáv 
orsz. gyűlési képviselő s Gál Lajos p. ü tit­
kár viselték. Koszorú leány Rétháti Kovacsics 
Gizella urhölgy s vőfély Unterreicher Lőrincz 
cs. kir. hadnagy volt. A fényes esküvőt kedé­
lyes lakoma követte mely csak a hajnali 
órákban ért véget Üdvözöljük az uj párt s 
tartós boldogságot kívánunk az örök frigyhez!

* Egyház. A debreczeni ref egyház 
tanácstermében f. hó 2G-dik napján d. e. 10 
órakor közgyűlés tartatik. Tárgy : folyó 
ügyek.

* N a g y Jakab a hires tilinkó-mü- 
vész. ma és holnap este 8 órakor az „Európa“ 
káveliázban fogja művészetét bemutatni. A 
kik a X ilmos Lajos vendéglőjében a mull al­
kalommal hallották őt, a legnagyobb elisme­
réssel nyilatkoznak művészetéről. Annál in­
kább ajánljuk őt a közönség figyelmébe, mert 
Nagy Jakabnak ez lesz az utolsó körútja, 
melynek bevégeztével nyugalomba szándékozik 
vonulni. Az agg művész játékában mi debre- 
czeniek tehát most gyönyörködhetünk utol­
jára.

* Előmunkálati engedély 
meghosszabbítása. A közmunka és 
közlekedésügyi m. kir. miniszter folyó év. ju 
nius hó 13 án 21,866, sz, a. kelt rendeletével 
Hotfmán János budapesti lakosnak a m. kir. 
államvasutak csabai állomásból kiindulva Szeg 
halom, Füzes Gyarmat, Püspök Ladány es 
Nádudvaron át Tisza Keszi mellett a Tiszáig 
vezetendő helyi érdekű vasútvonalra uiult évi

május hó 25-kén 13,855 szám. alatt kelt elő 
munkálati engedély érvényét tovább eg évre
meghosszabbította

* a h j ]• 1 a p o 
volt

A hírlapok kézbesítése. 
Kellemetlen teher volt eddig a hirlapelótize- 
tökre nézve, hogy külön kézbesítési dijakat 
kellett fizetniük. Baross miniszter most a kéz­
besítési dijat eltörülte s ez iránt már utasí­
totta is a postahivatalokat.

’“Uszoda. A mi után már annyi 
óhaj hangzóit el az holnap végre valósulni 
fog A Szikszay-féle uszoda holnap délután ünne­
pélyesen megnyittatik A hő nyári napokban 
örömmel veszi ászt Debreczen lakossága tudo­
másul. A megnyitás körülményeiről bővebb fel­
világosítást nyújt a lapunk mai számában kö­
zölt hirdetés, melyhez e helyen annyit teszünk, 
hogy a fürdést kedvelők már holnap d. e. 
igénybe vehetik az uszodát.

' * Adományok Az iparos iskolai 
össztöndij-összeg gyarapításához újabban adott 
Halmi Mihály ur, az asztalos társulat részéről 
5. Huber József ur a szabó és szürszabó tár­
sulat részéről 4, Serb Ede ur 2, Jóna Dániel 
ur 2 forintot, tek. Szikszai József ui 3 db. 
Mária Terézia tál ért Fogadják a kegyes ado­
mányozók a jutalmazandók nevében is, hálás 
köszönetemet. Debreczen, 1887. junius hó 24. 
Dóczy Gedeou ip. isk igazgató.

* Egy kollégium — egy em­
berért. Közöltük volt a főiskolában folyó 
vizsgálatok sorrendjét, E vizsgálatok oly pon­
tosan megtartattak, hogy még a képviselővá­
lasztás napján — ez izgatott mozgalmas idő 
ben — sem halasztatott el a vizsga. A f hó 
25 éré kitűzött érettségi vizsga azonban — 
B é k é s s y Gyula tankerületi 
igazgató táv öllé te miatt — ké­
sőbbi időre elnapoltatok Ebből azon kellemet­
lenségek támadnak, hogy a tanárok is kény­
telenek tovább itthon maradni, — s a sze­
gény tanulók, kik csak e hó végéig fogadtak 
maguknak szállást és kosztot, még a jövő hó 
elején is kénytelenek szállás és koszt-pénzt 
fizetni.

* Becses ajándék. Ma délelőtt 
adták át Révész Bálint püspök urnák Ka­
tona István és Katona András urak a debre 
czeni szíjgyártó testület részéről az annak tu 
lajdonát képező pompás müvü urasztalára való 
serleget. Ez a serleg czinkből van művé­
sziesen készítve s még 1730-ból való, tehát 
több mint másfélszáz éves. A becses ajándék 
méltó helyén lesz az uj templomban.

* Az uj harangok. A czeglédut- 
czai ev. ref. templom tornyába elhelyezendő 
három harang Budapestről már útban van 
Debreczen felé és valószínűleg folyó hó 27 én 
a délelőtti órákban fog íelhuzatni. — 
A negyedik legkisebb harang most van öntés 
alatt. — Bevárni ennek elkészültét azon ok­
ból nem lehetett, mert a toronyállványok épí­
tési vállalkozó, Gregerson G. ezég által, jú­
lius hó elsején, midőn t. i. a szerződésileg 
kötelezett templom- s tovonyépitési munka 
beleend fejezve, — le fognak szedetni, azon 
állványok használása nélkül pedig a készen- 
levö három harang — ha csak külön nagy 
költekezést nem akar tenni az egyház - czél- 
szerüen nem vonatható fel. — A készen le­
endő negyedik kisebbszerü harang, állvány 
használásán nélkül is fel fog huzathatni.

* Egy kis statisztika. A csapó 
kertben lakik 366 család, 536 család taggal. 
Ebből iskola-köteles 98 gyermek. A homok - 
kertben lakik 458 családtag, ebből iskola kö­
teles 79 gyermek A külső Ohatou levő 2 is­
kolában, melyekben rendszeres tanító műkö­
dik, oktatást nyer az egyikben 61, a másik­
ban pedig 77 gyermek. A Hegyesen van 6 -12 
évesig 278 fiú, 13 — 45 évesig 52 fiú, — 6— 
12 évesig 249 leány, — 13—15 évesig 83 le 
ány Az Ebesen van 6—12 évesig 27 leány. 
A Kösély-Szegen van 6—12 évesig 224 fiú, s 
230 leány — 13—15 évesig 35 fiú, s 34 le 
ány. A külsőségen van — még pedig a Dra- 
gota Sándor mezőbiztos járásában 654, a Pol 
gári József mezőbiztos járásában 436, — együtt 
tehát : 1090 tanya. És ez óriási területre 
mindössze két biztos ügyel fel !

* Zenés takarodó. Ma, szombat 
este 9 órakor a katonai takarodó zeneszóval 
tartatik.

* Kiállított képek. A helybeli 
Kaszinóban két kiállított tájkép köti le a fes­
tő művészet iránt érdeklődők figyelmét, az 
egyik egy két méternyi széles nagy tájkép, — 
a mi t egy királyi vár kastélyt ábrázol. A ké­
pek festője Kékessy ur midőn tehetségét be­
mutatta, jó szolgálatot tett mindazoknak kik 
a szép képek iránt érdeklődnek, — mert itt 
abban igazán gyönyörködhetnek, mind ma 
gának, — miután ez erőteljes meleg kinézésű 
tájképek látásával meggyőződtünk arról, hogy 
nem dilletáus festővel van dolgunk. Szép ösz- 
hangzásban vau a nagy tájképen a széles 
távlat a nagy türelemmel kidolgozott előtér 
rel össze hozva, — mit ritka képen láthatni. 
— Meleg erőteljes kiuézés, jó rajz, és gon­
dos kidolgozás van mindkét képen egyaránt 
kifejtve.

* A debr. távírdáig a zgató- 
s á g ez évben bajosan fog íeloszlani s hihe 
tőleg csak a jövő tavaszszal fognak hivatalno­
kai az egyesitett posta és távirda igazgatósá­
gokhoz beosztatni.

* Járvány-kórház. Stáhl Géza, 
fiatal városi mérnök, tegnap a ezukor gyár 
háta mögött méréseket eszközölt egy járvány­
kórház helyéül Bizony ideje is volna már, 
hogy czélszerüen berendezett járvány kórház 
állitassék fel városunkban.

Özv. Harting Gusztávné hat ősz 
tályu tan- és leányneveló intézetében az évet 
záró vizsgálat ma délelőtt folyt le Kiss

József kir. tanfelügyelő, Dr. K i r á 1 y Ferencz 
s nagyszámú és diszes közönség jelenlétében. 
Úgy a vizsgálatot vezető kir tanfelügyelő, mint 
a szülök teljes megelégedésüket nyilvánították 
a minden tekintetben kitűnő eredmény fölött.

* Iskolalátogatás. A helybeli 
ágost. hitv. ev, elemi iskolát tegnapelőtt meg­
látogatta a hegyaljai egyházmegye kiküldöttje, 
Boross János dékán, ki az itt tapasztaltakkal 
teljesen meg volt elégedve, mert úgy a felsze­
relést, mint a tanítást s annak eredményét ki 
fogástalanuak találta.

* Nyilvános köszönet. Mind­
azon rokonok, jó barátok, ismerősök s . vala 
lamint az összes közönség kik feledhetetlen 
jó édes anyánk végtisztességtételére megj len­
ni szívesek voltak, s ez által fájdalmunkat 
enyhítették : fogadják e helyen is hálás kö- 
szönetünket. A család nevében : Papp Ferencz 
városi főjegyző.

x 50 000 forintra rug a Kincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-ki látást nyújt 
miért is nem mulasz hatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni.

Hazánk s a külföld.
— Fürdő-élet Marillán Dél- 

magyarországnak rövid idő alatt nagy hírre 
kapott fürdőjéből Marilláról (Oravicza mellett) 
lapunk egy ot időző barátja a következőket 
irja: A magyar közvélemény azt tartja, hogy 
aki olcsón és alaposan akar üdülni, az menjen 
külföldi fürdőbe, mert idehaza a fürdő-élet 
nem egyéb drága mulatságnál. Hogy ebben a 
felfogásban sok igaz van, sajnos, nem lehet 
vitatni Ha azonban a hazai fürdők valameny- 
uyien követnék a marillái gyógyhely példáját, 
nem vándorolna ki annyi temérdek pénz idegen 
zsebekbe. Marilla nemcsak abban szerencsés, 
hogy a hegyvidék leggyönyörűbb pontján fek­
szik, hanem abban is hogy dr. H o ff e n r e i c h 
M. fürdő orvosban, az intézet vezetőjében, a 
legkitűnőbb s leghumánusabb szakembert bírja. 
A természet adta előnyök, a legkövetelőbb 
igényeknek megfelelő berendezés s a pontos, 
lelkiismeretes vezetés alapították meg e fürdő 
hírnevét, mely ma már az ország határain is 
túlterjedt. A :ürdő-közönség túlnyomó kontin­
gense Budapestről, az alföld nagyobb városaiból, 
Erdélyből s Szerbiából kerül ki A birtokos és 
keresk. osztályon kívül rendesen az iró- és művész 
világ szokott itt találkát adni. A fenyveserdő 
által koszoruzott, szelíd hajlású völgy mélye- 
dásben az idylli csönd után sovárgö ép úgy 
megtalálja vágya tárgyát, mint megleli 
szórakozását az is, ki üdülés közben sem 
nélkülözheti a társas élet mozgalmasságát. Jó 
szolgálatot vélek tenni e lapok igen tisztelt 
olvasóinak, midőn e rövid ismertetésben fölhí­
vom figyelmüket a külföldi, hasonló gyógy­
intézetekkel diadalmasan versenyző Marilla 
fürdőre, mely megérdemelné, hogy megbecsül­
hetetlen előnyei hasábokon át méltattassanak. 
Amint időm engedi, a tárcza rovat alatt 
bővebben megemlékezem a marilla-turdő-élet- 
ról, addig is legmelegebben ajánlom az 
üdülést kereső emberiség figyelmébe a legszebb 
legjobbhirii magyar fürdőt.

* Rövid li i r e k. Zichy Mihály festő­
művész a „Segitséguszámára gyönyörű allego­
rikus rajzot küldött, melyen 3 eszményi nő­
alak a három leéget várost jelképezi. — Sik­
kasztó katonai szállítók. Sze- 
rejevóban most tárgyalja a törvényszék Baruch 
Dániel es társai katonai szállítók monstre-pőrét. 
A nevezettek azzal vannak vádolva, hogy 
szállításokkal csalás utján közel két millió 
erejéig károsítotok meg a kincstárt. — E 1 i- 
d e s z Yreuczel N -várad város egyik legismer­
tebb alakja meghalt. A függ. és 48-as pártnak 
aligha volt nálánák buzgóbb odaadóbb hive. 
V áczon Zeller Győzőt, az osztrák ma­
gyar államvasut nyugalmazott főhivatalnokát 
es családját szerdán éjjel egy elbocsátott cse­
léd bosszúból megtámadta Hatlövetű revol­
verből hatszor lőtt Zellere és családjára, de 
szerencsére csak három lövés talált és ezek 
közül egy sincs életveszélyes. Az első lövés 
az öreg Zeller oldalát horzsolta, a második 
Zeller Nándoron álla alatt ejtett sebet és 
végre a harmadik Zeller Mária kisasszony 
lábába fúródott.

Mazsák.
— A Kisfalud y-t ár saság szer­

dán délután tartotta nyári szünete előtt az 
utolsó ülését, Gyulai Pál elnöklete mellett. 
Szász Károlytól középkori költemények 
műfordítását olvasták fel, két latint s egy ó- 
angolt. Greguss Ágost hátrahagyott szép 
tani munkájából : A szépnek kettős alapja, 
Pétertíy Jenő olvasott föl egy részletet. Végül 
Csiky Gergely olvasta föl Zichy Géza egy 
kis novelláját Dóra czimmel. A folyóügyek 
során elhatározták a társaság jelenlevő tagjai, 
hogy a Gvadáuyi József gróf (Peleskei nótári­
us szerzője) emléktáblájának Szakolczán, a f. 
évi aug. hó 18 án végbemenendő leleplezésé­
hez Zichy Antalt küldik ki, ha pedig ő aka­
dályozva lenne az elmenetelben, a társaságot 
Gyulai Pál fogja képviselni. A Kisfaludy-tár- 
saság a f. évi szeptember hó utolsó szerdáján
fogja legközelebbi ülését tartani. __
= Közgazdaság

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 
junius 25.) Búza júniusra 8.93—8.96 
Búza őszre 7.90 —7.91 frt. — 
Tengeri május—júniusra 5.59—5.60 frt. 
Tengeri jul us—augusziusra 5.95 - 5.60 
frton, — Zab őszre 5.67—5,68 írton.

Talány.
— Közli: Juhász Imre. —

Egy ur elküldi inasát szivarért a követ 
kező utasítással : adván neki l frtot, illetve 
190 krt, — hozz nekem 100 szivart legven 
közte 5 kros. legyen 3 kros és legyen fél kíos, 
de a szivar ne legyen több, sem kevesebb, 
mint 1 frt illetve 100 krára.

Hány szivart kellett vennie az inasnak 
az 5, hányat a 3 és hányat a fél k rajé,záros 
szivarból ?

Múltkori ízámrejtvényünk megfejtését 
( .12 óra“) helyesen belcüldték H. M. (Buda­
pest), Veiss Igitócz. N. N. Margit, Juhász 
Lajos, Varga Imre, Fehér Ottó Br. Ditfurtué 
(Pozsony), Várkouyiné (T. Eszlár) Barcza 
József, Kerékgyártó Sándor és Károly, Bódi 
Irma, L I. (nyertes), Kádas Imre (Nagyvárad) 
és B. Zoltán.____________

Felelős szerkesztő Gáspár lmr-o
Kiadó Kutast Imre

INyllt-tói'
A gazdáv és iparosok átalá os hitelszövet­

kezete.
Hazánk fővárosában a múlt évben egy 

gyönyörű és korszerű eszme, egy nagy és 
humánus gondolat sz letett meg és öltött ma­
gára azonnal testet, ez az eszme egy nagy­
szerű szövetkezet, elágaztatva s kiterjesztve 
az egész országra.

Czélja ezen szövetkezetnek, hogy hazánk­
ban a keresztény társadalom elemeit az étet 
nehéz tusáiban a nagy terhekkel megrakott 
gazdálkodó közönséget, valamint a szegénység­
gel küzdő iparos osztályt az uzsora fekélyeitől 
megmentse, hogy olcsó hitelt nyújtson tagjai­
nak s lehetővé tegye a keresztény gazdák és 
iparosok számára, hogy termékeiket gyorsan 
és kellő áron eladhassák, értékesíthessék, más­
részről szükségleteiket olcsó áron beszerez- 
hessék.Ot, hol a szövetkezet megalakul, fiók­
telep állittatik fel, árucsarnok, fogyasztási 
szövetkezet úgy a nagyobb ipar czikkekre, 
mint a közönséges házi szükségletre tagjainak 
hitelt nyújt. Betéti összeget elfogad és ha 
valamely .tagjának vagyona árverés alá kerül, 
az igazgatóság megveszi s visszaadja a tulaj 
donos birtokába. Mi e sorokban gazdáink és 
iparosaink figyelmét akarjuk felhívni, őszinte 
érezve, hogy ennél hazafiasabb eszmét alig 
sürgethetnénk.

Ne késlekedjenek ezen eszme felkarolá­
sával, sorakozzanak, egyesüljenek, jegyeztessék 
be magukat a hitel szövetkezetbe, egy rész 
jegy ára 20 frt, 200 hét alatt törlesztendő, 
havi 40 kr, vagy heti 10 kr. törlesztéssel. 
Beiratos és szervezési költség minden rész 
jegy után 1 frt azonnal fizetendő. És a rész 
jegy minden évben hozza a tiszta osztalékot, 
a midőn márki van fizetve. Az iroda özv. Ba­
lázs Sándorné asszony házában nagy-csapó- 
utcza 318. sz. alatt van.

Arany-, ezüst- és ékszerárak 
árverelése.

A Fiilkey Kálmán csődtömegétől 
lefoglalt, és 3976 it 95 krra becsült arany-, 
ezüst- és ékszerárak a folyó 1887. évi juu. 
hó 30-ik napján reggeli 9 órakor kezdődő 
nyilvános bírói árverésen a Czegléd-utcza 
2 sz. a. háznál lévő bolti helyiségben 
készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Eladó.

1. Saját termésű érmelléki bor.
150 hektoliter 1884. évi termés sum

másán 11 frt, kicsiben 50 literen felül 
12 frt

70 hektoliter 1885. évi termés sum- 
rnásan 17 frt, kicsiben 50 literen leiül 
18 frt.

Több évi bakar bor.
A vajdai pinezében átadva 9 frt illet­

ve 15 frt.
2. A hatvan utczai kert háta megett, 

a Csokonai dűlőben 21 „ h dd szántóföld 
luezernásnak való 800 frt.

3. A tégláskert harmadik járásán 1 1 
kerti uyilas szántóföld, luezarnásnak való 
2200 frt. o. é,

Értekezhetni Nagy Péterfia 972. 
háznál a tulajdonossal. 

SMMVíWt
legjobb asztali- és üdíti ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyait köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és bólyagho- 

rutnál.
Moili íklirik, XtritW
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HIRDETMÉNY!
Az V-ik Kincsem-sorsjáték ki- 

1 sorsolása a Nagymöltösägu magyar királyi pönz-

210.

1887. v k. szám.

Árverési hirdetmény.

agy minisztérium engedélyével
f, év
A magyar lovaregylet sorsjegy-irodája.

Debreczenben, Péterfia utcza végén, az István gőzmalom szomszédságá­
ban. Helyi vasút megállóhely.

— — — —

Uszoda megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tisztelettel tudatni, hogy az 

újonnan épített és a kor igényeinek teljesen megfelelő
úszódat

vasárnap, azaz junius hó 26 án délután 2 órakor megnyitom.
A 35 méter hosszú és 20 méter széles úszoda a szerint vau berendezve, 

hogy egyrészét a fürdőzők, más részét pedig az úszók használhatják — és 2 
lábtól 10 láb mélységig rézsútos irányban halad ; még 0 éves gyermekek fürdé­
sére is alkalmas — melyek a hideg fürdés jótékonyságán kívül még azon előny­
ben részesülnek, hogy midőn padozatot éreznek maguk alatt, a vízzel megism r- 
kednek s a legjobb úszók válnak belőlük. Miután az idő rövidsége miatt nem 
lehetett a nők részére egy más egész külön női uszodát felépiteni, a jelen 
évidra következőleg lett az úszoda használhatása nők és férfiak részére meg- 
állapítva :

Mindennap reggel 5 órától 9 ig férfiaknak, 9-től déli I ig nőknek, és dél­
után I órától estig ismét férfiaknak.

Fürdési ciij :
Egyszeri fürdés vagy úszás férfiak vagy nők részere fürdő ruhával 30 kr.
Kedvezmény-jegy katonák részére őrmestertől lefelé fürdő ruhával 20 kr.

A főiskola, reál, kereskedelmi és a róm. katholikus iskolák növendékei iga­
zolás mellett kedvezmény-jegyben részesülnek.

Gyermek-jegy fürdő ruhával szinte 20 kr.
Kezdők számára:

Egész folyam 10 frt és minden leczke 10 kr. A kezdők felvételkor 1 irtot 
és felszabaduláskor szintén 1 irtot fizetnek a péoztárnál.

Szabad úszók számára :
Egész folyamra io frt.
Egy hóra 5 írt.

A saját ú-zó ruhákkal bíró bérlő közönség a ruhák mosásáéit és gondozá­
sáért egész folyamra 1 frt 20 krt tartozik fizetni.

Úszó-mesternek Lang Mihály budapesti Lukács-íürdóbeli uszó-mestert 
nyertem meg, ki az úszni tanulók részére az oktatást adja és az úszókra fel— 
ügyelni fog.
. 5üí dz úszoda helyiségében levő sörcsarnokban jégbehütött sör és hideg étkek 
is kiszolgáltatnak.

Szikszay Gyula.

UZaS már

A debreczeni kir. járásbii óságnak
-■-Zr...P- 8zámu végzése folytán köz
hírré tétetik, miszerint Scheppel Mihál 
részére, Nagy Sándor ügyvéd mint v b
Fülkey Kálmán csődtömeggonduoka d h
riCzeni lakostól 2696 frt. ,c6 kr. tőt 
ennek 1879. évi mártius hó 31. napját 
számítandó 6% kamatai, és eddig üLa 
sen 118 frt. 77 kr, perköltség8ereiéi" 
1886. évi május hó 21-én biróilag yj 
lalt és 3976 frt. 95 krra becsűit eZ 
és aranyáruk, gránátok és drágakövek 
bői álló ingóságok 1887. évi junius bó 
30-án, délelőtt 9 órakor kezdetét veendő 
és Czegléd-utczán, 2-ik számú háznál levő 
bmti helyiségben megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsárou alól is, el fognak adatni 

Debrec.en, 1887. évi junius hó li' 
Törölt F>éter,

bírói kiküldött.

Julius 22-én.

Kincsem á 1 ft II sorsjegy mlt
Sorsjegy «JL 11 lu

'onyi-remeny ;észpénzben |a

50,000sím
323SJ

pénz-
nvereniény.10.000 ft, 5000 ft 200 o levon. 14875

Iiinosem-Sorsjegyek kaphatók
A magyar jovaregyjet sorsjegy-irodájában : Budapesten, váczí utcza 6. sz

Valamint kiadó hivatalunkban is.

gépgyára és vasöntödéje
Kassán, eperjesi-ut 6. szám. 

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz aktok szeniinelthrtá- 
8aval czélszerüen s gondo.-an gyártott jóhirnevü gépeit a közeledő nyári 
idényre, nevezetesen:

Cséplőkószűletelt könnyű járással, jár­
gány vagy gőzmozgony általi hajtásra. 

Kézi-cséplőgépeit, járgány hajtásra is al­
kalmazva, szalmarázó készülékkel, vagy 

a nélkül.
Baker- és magtár-rostáit, továbbá 
mindennemű szivattyúkat, gőzgépe-

Bebreczenben
Alólirottnak van szerencséje a mélyen tisztelt közönséggel tudatni, hogy 
helyben, a Hungária kávéházzal szemben, kilencz év óta fen- 

állott kész férfi és gyermek ruharaktárt a

P i a c z és Miklós-utczai sarok boltba,
Czégely házban, a megyeházzal szemben

tetemesen nagyobbitva, a kor igényeinek megfelelően s egészen nagy 
városi minta szerint berendeztem és miután nevezett üzlet egy kizáró- 
___________ ___________________ lagos________

Bécsi kész férfi és gyermekruha nagykereskedés
fióküzlete.

azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden czikkeimet a leg­
olcsóbb árakban kiszolgálhassam.

Köszönetem kifejezésével az eddigi pártfogásért, ezt jövőre is 
kérve maradtam

teljes tisztelettel

Feuerwerker Ignátz.
gi^iiLriniiEiTiiiiLirrtjriiriCiQrMLitrK^jai

----- 7'---------- ——-------------------------

"---*— • két és gőzkazánokat Szeszgyár be- 
XX rendezéseket, m. P. Henze főzök, kavaró-készülékek, maláta és burgonya 
XX zuzókat stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét
tartjuk állandóan; bizományi raktárt pedig :

SESZTINA LAJOS urnái Debreczenben,
XX Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénk gyártmányai árjegyzékét 
lHH ingyen és bérmentve küldjük.

!)

Alapittatott 1864.

v •

Számos helyen Kitüntetett.

Lingel Károly
I. magy. bpesti gőzkeretező, vájoló (Frais ;c) ész­

téi gályos- és asztalos áruk gyára
Budapest, hosszabb. Rózsa-utcza 4—5 sz.,

mely a kor igényeinek megíelelőleg, kitünően 
van felszerelve, ajánlja minden, e szakmába vágó 
gyártmányait, u. m. : ajtó-, ablak , párkány- és 
kerelléczeket, oszlopfök és talapzatok, konzoldk és 
tartók, mindenféle vajatok és toronymínták sze­
rint. Szalag és másoló fűrész kivágatok számtalan 
minta szerint. Továbbá mindennemű asztaloskel­
lékek : Toillette és varró asztal oszlopok, ép Úgy 
consol, ebédlő, fouteull és sophalábak és oszlopok.

Vázák, különféle iárgyakhoz, theatálezák, pipa-, dohány- és szivartartók, virágtartók, ruha 
es esernyótartók, kottakocsik, karnischok, k ilyhaelle izék, varró■ és virágasztalkák diófából, 
feketén fényezett, nieckl gombokkal. — Paraszt székek, iillök, irodai és iskolai czélokra, 
etagérok és festési állványok.

Továbbá építészeti és decoratió részletek.
Egyáltalán minden e szakba vágó munkák QSy klvótel nóikLÜl '*^6 

pontosan ég gyorsan eszközöltetnek.
Gazdagon illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában. ~
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